

El desarme químico

Apenas se vió en la ciencia química, a fines del siglo pasado, la posibilidad y el propósito de emplear gases venenosos en la guerra, cuando ya comenzaron los esfuerzos para prohibir o al menos limitar su empleo por medio de tratados internacionales. La declaración de la Haya de 29 de julio de 1899 dice a este respecto en su cláusula principal: «Las potencias contratadas se someten mutuamente a la prohibición de emplear proyectiles cuyo único objeto es esparcir gases asfixiantes o venenosos». Esta declaración fué ratificada por la mayoría de los estados, entre ellos, Alemania, Austria-Hungría, Francia, Rusia, Inglaterra, Bélgica e Italia. Al estallar la guerra mundial era pues para los firmantes tratado obligatorio, o, como suele decirse, «sagrado». La declaración no comprendía el empleo de materias químicas en botellas de acero, que por el poco fondo de los vapores desarrollados apenas pueden molestar a la población civil, ni tampoco comprendía los proyectiles y granadas que además de su normal efecto explosivo podían esparcir gases asfixiantes o venenosos; solo se refería a los proyectiles cuyo manto delgado, se desgarraba al estallar y cuyo «único objeto» es poner al adversario fuera de combate por medio de los gases venenosos, humo o polvo esparcido. El contrato era válido en toda forma de derecho; su contenido absolutamente claro e inequívoco.

Después de la guerra continuaron los esfuerzos para limitar el empleo de los gases. De las muchas tentativas hechas al efecto, solo vamos a citar una: El 17 de julio de 1925 se firmó dentro de la Sociedad de Naciones, un convenio contra el empleo de gases venenosos, al cual se adherieron 33 estados; pero hasta hoy, no se ha ratificado todavía. El jurista podrá deducir de aquí el derecho formal de seguir empleando a voluntad

los gases en la guerra; quien sea un poco humanitario lo rechazará. En la guerra italo-abisinia, los italianos han bombardeado poblaciones abiertas con bombas aéreas de gases venenosos, a lo cual ha dicho un miembro del Gobierno británico, que el empleo de estos gases es un crimen contra el cual debieran adoptarse nuevas medidas.

A juicio nuestro, sería muy posible adoptar nuevas medidas si antes se despejase la barrera de párrafos que sobre todo Francia ha erigido contra el progreso. En su plan de 1.º de abril, Hitler ha hecho proposiciones bien concretas para limitación de la guerra química. Aleccionado por el resultado negativo de la conferencia general de 1932-35, ha propuesto tratar en Conferencias separadas, los diversos problemas del desarme, un método que promete mejores resultados. El Gobierno alemán desea, en resumen, que se prohíba a todas las naciones por igual el empleo de bombas incendiarias y de gases venenosos; arrojar bombas, de cualquier clase que sean, en los poblados abiertos, fuera de una zona de combate bien determinada; bombardear con artillería de gran alcance poblados que se hallen fuera de una zona de combate de 20 km. de fondo. Y, si en este camino, los pueblos quieren ir aún más allá; el plan de Hitler no ha cerrado ninguna puerta; al contrario dice que el Gobierno alemán está siempre dispuesto a adherirse a todo otro convenio de desarme siempre que se le dé validez internacional. Estas son proposiciones constructivas que con la voluntad de todos, podrían realizarse. Los pueblos están ya cansados de sutilezas jurídicas, y quieren ver una labor práctica. Las concretas proposiciones alemanas ofrecen en su conjunto labor práctica en abundancia. No hay más que comenzar.

DR. DUPON

En la Casa de la Ciudad

Ayer celebró su sesión semanal la Gestora municipal

Ayer en la primera convocatoria se celebró ayer tarde la reunión semanal del Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Alcázar y con la asistencia de los concejales señores Pérez Llorca, Samper, González Ramos, Torregrosa, Martínez Sansano, López Pérez, Mora, Sánchez Santana y Alamo.

Después de su lectura es aprobada el acta de la sesión anterior y queda entrada la corporación de las disposiciones oficiales aparecidas en la «Gaceta» de Madrid y en el «Boletín Oficial».

FOMENTO

Son aprobados los asuntos que figuran en el orden del día.

MERCADOS

A ruegos de un concejal quedan sobre la mesa los dos asuntos que figuran en este apartado.

SANIDAD Y CEMENTERIOS

Se aprueban los asuntos de estos apartados.

INCENDIOS

Se aprueba la propuesta de adquirir cuatro caretas contra gases y humo para el servicio de incendios. El precio es el de 140 pesetas por careta.

HACIENDA

La moción de la alcaldía sobre exenciones tributarias de los expedientes de mejora interior de la población queda aprobada enviando la oportuna solicitud al ministro de Hacienda.

Se aprueba el pago de unos gastos ocasionados por la estancia de unos guardias municipales en la isla de Tabarca.

La Sociedad Colombófila solicita una subvención para las tiradas de palomas que celebra todos los años.

Se acuerda subvencionarla con la misma cantidad que en años anteriores.

Son atendidas varias reclamaciones por exacciones.

Se declara de urgencia y queda aprobada la distribución de fondos para el Riego y Ensanche.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Martínez Sansano hace uso de la palabra proponer que se engalane la fachada del Ayuntamiento con motivo de celebrar la fiesta del primero de mayo. Así mismo que los empleados municipales tengan con tal motivo un día de asueto.

Y no habiendo más asuntos de que tratar y no queriendo ningún concejal hacer uso de la palabra se levanta la sesión a las siete y quince minutos de la noche.

Dirección General de Comunicaciones

Con objeto de que la mayor parte del personal pueda celebrar la festividad del 1.º de mayo próximo previamente autorizado por el Ilustrísimo señor subsecretario ha dispuesto que las estaciones completas y limitadas, incluidas sucursales no prestarán servicio desde el último cese del día 30 del actual hasta la apertura del día 2 de mayo pudiendo sin embargo hacerse uno discrecional de las facultades encargados de estaciones fien para abrir en los casos que juzgen de urgente a la correspondencia privada.

Las estaciones permanentes únicamente admitirán y cursarán desde las cero horas y un minuto del día 2 mayo, servicio oficial, privado urgente, internacional y telegráfico internacional.

El servicio de repartir quedará limitado a la misma clase de correspondencia durante el mismo tiempo. El Personal de todas clases que haya de atender los servicios en estas fechas se reducirá al estrictamente necesario.

La Campsa acuerda la construcción de un buque petrolero en los astilleros de la Unión Naval de Levante

Madrid. — En reunión celebrada ayer tarde por el Consejo de Administración de la Campsa, se adoptó el acuerdo de adjudicar la construcción de un barco petrolero de diez mil toneladas a la Unión Naval de Levante de Valencia, y otro de igual tonelaje a la Euzkalduna, de Bilbao. El coste neto de cada uno de estos barcos es de 16.750.000 pesetas.

Asamblea de patronos.—Las tarifas para las operaciones de desembarque

Reunidos en el domicilio social de Unión Patronal, el día 28 de Abril de 1936, todos los Gremios de Maderas, Hierros, Carbones, Cereales, Harinas, Coloniales, Salazones, Abonos, Vinos, Drogas y Transitorios, en asamblea general extraordinaria, para examinar la intervención y gestiones llevadas a cabo por sus respectivos Presidentes, en la discusión del contrato colectivo de trabajo para los obreros de carga y descarga en el puerto, que tuvo lugar recientemente en el domicilio de la Sociedad de Contratistas y Estibadores de buques «La Unión», se acordó en principio por unanimidad, aprobar en un todo la labor realizada en este asunto por las respectivas representaciones gremiales; y considerando todos los reunidos en este acto que la actuación de la Asociación de Navieros y Consignatarios, se aparta en absoluto de los acuerdos adaptados al proceder a la discusión de aquel contrato, con cuya actitud se lesionan gravemente los intereses de las clases mercantiles e industriales de esta capital, unánimemente fueron acordadas, para elevar al señor gobernador con el ruego de que sean trasladadas al Excelentísimo señor Ministro de Trabajo las siguientes conclusiones, comisionando a los firmantes, para proceder a la entrega de las mismas:

CONCLUSIONES

1.ª—Libertad de contratación, no consentiendo monopolio alguno o exclusivas de trabajo a favor de determinada entidad patronal u obrera respetándose solamente la obligación de que los obreros que se emplean en los trabajos figuren inscritos en el censo de trabajadores del puerto.

2.ª—Que la cuota de subsidio contra el paro que se fije, será a repartir por mitad entre los armadores de buques y el comercio, en razón a que es esta la proporción de obreros que se emplean en las distintas operaciones de trabajos que se efectúan en los buques y en tierra, y a ser de cuenta del armador los trabajos realizados a bordo y del comercio los efectuados en tierra.

3.ª—Continuarán rigiendo las mismas tarifas que existen en la actualidad para las operaciones de desembarque, ya que con el aumento concedido con anterioridad de una peseta por tonelada, desglosada en cincuenta céntimos para la Caja de Subsidios y cincuenta céntimos por el recargo de seguro nueva Ley, han obtenido los intermediarios en estos trabajos importantes beneficios, como puede demostrarse; y con estos beneficios que continuarán logrando hay más que suficiente para compensar el aumento de mano de obra aprobado en la Asamblea en que se discutió el proyecto de Contrato presentado por los obreros del Puerto.

4.ª—Compromiso firme y solemne del comercio en general, a no admitir un au-

mento de tarifas para la fecha señalada del día cuatro de Mayo próximo. En el caso de que los Consignatarios se negasen a entrecar las mercancías los receptores no satisficieran las nuevas tarifas y las retirarán previo depósito de su importe en el Organismo que se designe; y de persistir en su negativa los Consignatarios, la «Unión Patronal», entidad en la que aparece agrupado la casi totalidad del comercio alicantino, adoptará las medidas necesarias en defensa de sus intereses.

3.ª—Se propone a la Asamblea el nombramiento de una comisión con plenos poderes para actuar y llevar a cabo las conclusiones que anteceden, recabándose la oportuna autorización para elevarlas al Ilustrísimo señor Gobernador civil de la Provincia y ser trasladadas al Excelentísimo señor Ministro de Trabajo, Sanidad y Previsión, así como en apoyo de estas demandas, solicitar los concursos necesarios en los Centros Oficiales y Organismos representativos de las fuerzas vivas de la provincia.

Denuncias y sucesos

POR INMORALES

José Granada Sanz (a) «La Sevillana» y Francisco Pérez Balaguer (a) «La Pestaña», sin domicilio conocido, fueron detenidos por cometer actos inmorales en la vía pública.

DE VERANEOS

Han sido detenidos y puestos a disposición del señor Gobernador, que los envió a una temporada al «chalet» de la Florida, los conocidos maleantes Manuel Sabater Sierra (a) «Colilla», José Millán Soto (a) «Sotito» y Antonio Maldonado Enrique (a) «El guapo».

OTRO «PAJARO» DE CUENTA

La pareja de la Benemérita que presta servicio en el Portazgo, detuvo a un individuo llamado Agustín López Rufo, maleante peligroso y conocido en todas las comisarías de la península.

VISITA DE CUMPLIDO

Francisco Castejón Samper, denuncia en la Comisaría, que cuando regresó a su domicilio observó que había sido violentada la puerta notando la falta de 55 pesetas que guardaba en un armario.

POR ESCANDALOSOS

El guardia urbano señor Altamira presentó en la Comisaría a Pedro Esteban López y Pedro García Espinosa, que promovieron un fuerte escándalo en la Plaza de Gabriel Miró.

El buque mercante «Portugal», de la matrícula de Amberes, se incendió ayer tarde en nuestro puerto

Se calcula que las pérdidas ascienden al millón

Ayer tarde a las seis se produjo un violento incendio a bordo del vapor belga «Portugal», que se hallaba en nuestro puerto, con mil quinientas toneladas de carga compuesta de crujío, cáñamo, aceite y forraje prensado. Es de la matrícula de Amberes y pertenece a la compañía «Armenzest Deppe», de la que es agente la casa «Pelá y Compañía». El contratista estivador es don Vicente Papi Antón.

Los vehículos de los bomberos, al correr por las calles de la ciudad hacia el puerto, y la espesa humareda producida por el incendio, sembraron la alarma.

El público se estacionó en los muelles contemplando el espectáculo. Se ignoran las causas del siniestro.

Al momento de ser notado el fuego iniciaron con gran esfuerzo los trabajos de extinción el personal de bordo, el de la Junta de Obras del Puerto y personal de tierra.

Fueron utilizados para estos trabajos el barco «Zigbe» «Canalejas», el buque albigé número 2 de la Marina de Guerra que se hallaba en el puerto y el «Lafarga», que se encontraba en el vanadero.

El «Portugal» a las pocas horas quedó inundado por completo, pues recibió unas seiscientos toneladas de agua por hora.

Los bomberos trabajaron desde tierra con las bombas.

El «Portugal» había cargado ayer seiscientos balas de cáñamo, cien pipas y cincuenta barriles más, con destino a Amberes. De nuestro puerto se había de dirigir a Valencia, para cargar trescientas toneladas de arroz, y en el momento de originarse el incendio estaba terminando sus operaciones de carga para hacerse al mar.

El buque siniestrado es de bastante reciente construcción y sus condiciones náuticas eran excelentes.

Se dijo que a bordo del buque había 400 toneladas de aluminio en polvo, cosa que produjo desazón por las consecuencias que pudiera traer una explosión, pero por la documentación se pudo comprobar que era inexacto.

Había en el barco, 450 toneladas de tortas de linaza, sesenta bidones de aceite, 600 balas de cáñamo, cinco mil kilos de pieles secas y otros géneros. Todo ello se encuentra inundado y bajo las aguas. En cambio el departamento de máquinas y la zona de popa no ha sufrido la invasión de las aguas.

Casi a media noche se terminaban los trabajos de extinción.

El barco está casi hundido por el peso del agua.

Se calcula que las pérdidas ascienden a un millón de pesetas.

Crónica Social

Llegó a esta ciudad, el oficial del Cuerpo Auxiliar de Aduanas, con destino en Torreveja, con Francisco Jorro.

—Procedente de Cartagena ha llegado a esta capital el comandante de Infantería don Eloi Camino Peral, nuevo ayudante del general señor García Aldave.

—El DR. ORTEGA comunica a su distinguida clientela que después de verificadas las oposiciones para especialistas de GARGANTA, NARIZ y OIDOS en las que ha obtenido la plaza de Alicante, se reintegra nuevamente a su clínica en Alicante, García Hernández, 55.—Teléfono 1670.

—Caballero aceptaría hospedaje con familia particular.—Razón en esta administración.

—Se encuentra en esta población el elocvente orador redentorista P. Goy. —Hállase enferma la linda señorita Conchita Dueñas, hija de nuestro particular amigo don Sixto.

La muerte de Venizelos

Entre los bastidores de la Historia se desarrollan a veces episodios casi o más interesantes de los que se desarrollan en la escena. Así, por ejemplo, la muerte del viejo político cretense Eleuterio Venizelos, que llenó con su nombre medio siglo de la historia de Grecia, ha sido precedida por un episodio recogido tan solo por un periódico afecto y que, sin embargo, ilumina una vez más la figura del gran desaparecido.

Contrariamente a lo que se ha afirmado, la muerte de Venizelos no fué provocada por una complicación gripal, sino a causa de una hemorragia cerebral consecutiva a una violenta discusión con un competidor, el ministro rumano Titulesco que, sobre todo en estos últimos años, ejerce el cargo de dictador de la política extranjera de los países balcánicos.

Después del gesto alemán del 7 de marzo, los representantes de los países signatarios del pacto balcánico se reunieron en París para ponerse de acuerdo con sus patronos y el ministro Titulesco se precipitó a ofrecer al Gobierno Sarraut el apoyo militar de la Entente Balcánica en caso de un conflicto con Alemania.

El viejo Venizelos que en asuntos diplomáticos no aceptaba lecciones de nadie, criticó acerbamente la precipitación de Titulesco y le vistó para

reprocharle su desenfado al disponer de la libertad de acción de los demás países balcánicos sin estipular la menor compensación.

La discusión entre los dos hombres políticos se agrió y en el acaloramiento del momento Venizelos pegó un puñetazo sobre la mesa y preguntó a Titulesco: «¿Como ha podido usted arrastrar a Grecia, país mediterráneo a compromisos fuera de los Balcanes?»

Después de esta escena borrascosa Venizelos volvió a su casa y escribió al presidente Griego Demerdzis tres cartas que provocaron gran impresión.

La muerte del hombre de estado que dedicó toda su vida a la liberación y al engrandecimiento de la patria adquiere así toda significación con la referencia del episodio ignorado del gran público, pero que es realmente significativo.

Se explica que sus partidarios acauchen su fin anticipado a la petulancia de su émulo el ministro rumano Titulesco; el cual, sin embargo, hasta ahora, a pesar de toda su agitación, no ha podido registrar ningún éxito comparable a los que acompañaron a Venizelos, aunque estremezados de fracasos algunas veces, casi más resonantes todavía.

JOSÉ BELTRÁN

Apostilla local

LOS ESCANDALOS NOCTURNOS

Hace unos días, nos ocupábamos de la falta de alumbrado público, de la deficiencia de los servicios de vigilancia y consecuentemente de los escándalos nocturnos que se registran y que eran el principal motivo de la denuncia.

Hoy, más detenidamente, nos vamos a referir a este mismo asunto pero extendiendo el área del campo de que se han hecho dueños los maleantes de toda laya para desarrollar sus actividades procazes y livianas.

Es realmente vergonzoso el cuadro que ofrecen algunos paseos de la población, como el Parque de Canalejas, el parterre de la Baronesa de Satrustegui y el paseo del Campoamor donde amparándose en la obscuridad en que permanecen aquellos parajes, cantan por las noches, con sus voces, cascadas por el aguardiente, el himno del vicio, el desecoco, a cuanto hay de podrido y de sucio en la vida humana, algunas parejas que pululan por dichos sectores.

Es hora de que las autoridades, la municipal y la civil, pongan coto a estas extralimitaciones. Por decoro de Alicante y por respeto a los alicantinos.

Hubo una época en que estos escándalos parecieron eliminados por completo: Bastó para ello que durante la noche y la madrugada las camionetas de los guardias de Asalto, se dieran unas vueltas por aquellos sitios apartados del centro de la ciudad. Pero la tranquilidad no fué duradera. En cuanto se dejó de ejercer la oportuna vigilancia, volvió el escenario a producirse.

Ahora bastarían otra vez, esos recorridos nocturnos de las fuerzas representativas del orden público para que los escándalos y los robos terminaran.

Con eso y con que luego no se olvidara la orden se libraría a Alicante de espectáculos poco edificantes.

J. Martínez Mataix

Restauración de ornamentos, esculturas e imágenes.
Calle Gravina, núm. 12

Raúl Soto Chpuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

Despacho; Colegio de Corredores de Comercio — (B. de España) Tel. 1424

ALICANTE

Los estudiantes

Madrid.—Desde hace días los estudiantes de la Universidad central se encuentran en un estado de agitación que ha surgido ya en otras diversas ocasiones por unas u otras causas.

Ayer el estado de efervescencia se acentuó más por creer que el Claustro podría tomar algunas medidas por los sucesos escolares de enero, y con tal motivo se produjeron algunos alborotos al grito de «¡abajo las sanciones!»

Las clases fueron suspendidas, pero el catedrático de Derecho administrativo don José Gascón se mostró partidario de explicar su asignatura entirando a este efecto en el aula. Cuando se «estaba dando clase», alguien arrojó en el interior del aula un tubito de gases lacrimógenos, cuyos efectos sufrieron tanto el profesor como los alumnos.

El Claustro se ha reunido hoy para tomar medidas.

Las clases continuarán suspendidas durante varios días, aunque no se aplazarán los exámenes.

En Gelves penetran unos individuos en la iglesia cuando oficiaba la Santa Misa el parroco, y reves-tido, le obligan a ir al colegio electoral a votar

Sevilla.—Por conducto que nos merece buen crédito, hemos sabido de un suceso ocurrido el domingo en el pueblo de Gelves, que revela el atraso de los forajidos que lo cometieron.

Cuando el parroco del pueblo, revestido oficiaba el Santo Sacrificio de la misa, penetró en la iglesia un grupo de individuos dando gritos y obligaron al sacerdote a que les acompañara hasta donde se hallaba instalado el colegio electoral, para que votara en las elecciones para compromisarios.

Durante el trayecto los forajidos iban cantando la Internacional y dando gritos de vivas a Rusia y al soviet Lenin etc., etc., ante la indignación general del vecindario. an su mayoría gentes de orden.

Teléfono de EL DIA: 1815

La importancia que un proyecto de ley del Ministerio de Industria y Comercio puede tener para la producción naranjera

Valencia.—En el día de hoy se ha cursado por la Junta Naranjera al Presidente del Consejo de Ministros y al Ministro de Industria y Comercio, el siguiente telegrama:

«Por la prensa hemos conocido proyecto de ley leído en el Congreso, que tiende a limitar la importación de productos nitrogenados y su libre comercio como también a la fijación de sus precios de venta por parte del Gobierno. Consideramos que tal medida implica un gravísimo perjuicio para la producción naranjera, ya que automáticamente dificultaría la adquisición primeras materias fertilizantes, con la natural elevación de precios que encarecería los de coste. Ello traería como consecuencia inmediata la pérdida de nuestras exportaciones en cantidades enormes, al privarnos de la más fuerte arma de defensa contra nuestros competidores de Palestina y demás países que

actualmente producen a precios algo más elevados que nosotros, aparte las naturales represalias de países productores materias nitrogenadas que a la vez son los principales consumidores de nuestra naranja, lo que produciría ruina total zona naranjera y gravísimo quebranto economía total de nuestro país.

Para ello nos vemos impelidos a elevar nuestra más respetuosa pero a la vez enérgica protesta ante trascendencia dicha disposición, que tendría gravísimas e incalculables consecuencias. Esperamos que antes de ser discutido dicho proyecto, se abra una información pública a la que concurren especialmente las corporaciones y entidades agrícolas y exportadoras, dándose a conocer previamente con la mayor publicidad posible, los acuerdos de la Comisión del Nitrógeno sobre este asunto.—Junta Naranjera Nacional.

Disposiciones que publica la "Gaceta"

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de Obras Públicas disponiendo que la Junta Superior Consultiva de Obras Públicas continúe desempeñando las funciones encomendadas por el decreto de su creación hasta tanto quede constituido el Consejo de Obras Públicas.

Orden de Trabajo disponiendo que por las Juntas administrativas de las Mancomunidades Sanitarias de Municipios sean consignadas en su presupuesto las partidas correspondientes a los quinquenios de médicos de asistencia pública domiciliaria.

Decreto de Justicia autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley concediendo pensión extraordinaria equivalente al sueldo superior inmediato al que disfrutó en vida a la viuda e hijos del guardia de la Prisión de Lora del Río don Abelardo García y García, muerto en actos del servicio.

Decreto de Justicia autorizando al ministro del departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley concediendo a los padres del guardia de Seguridad interior de Prisiones don Silvestre Mateos García, muerto violentamente en la de Lora del Río la pensión anual de 4.000 pesetas.

Decreto de Guerra disponiendo que en lo sucesivo se aplicarán a la zona próxima a la plaza de Cartagena y aeródromos de Burguete y San Javier con la denominación de zona de Cartagena las prescripciones consignadas en la ley de 23 de octubre de 1945.

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de Obras Públicas disponiendo que la Junta Superior Consultiva de Obras Públicas continúe desempeñando las funciones encomendadas por el decreto de su creación hasta tanto quede constituido el Consejo de Obras Públicas.

Orden de Trabajo disponiendo que por las Juntas administrativas de las Mancomunidades Sanitarias de Municipios sean consignadas en su presupuesto las partidas correspondientes a los quinquenios de médicos de asistencia pública domiciliaria.

Decreto de Justicia autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley concediendo pensión extraordinaria equivalente al sueldo superior inmediato al que disfrutó en vida a la viuda e hijos del guardia de la Prisión de Lora del Río don Abelardo García y García, muerto en actos del servicio.

Decreto de Justicia autorizando al ministro del departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley concediendo a los padres del guardia de Seguridad interior de Prisiones don Silvestre Mateos García, muerto violentamente en la de Lora del Río la pensión anual de 4.000 pesetas.

Decreto de Guerra disponiendo que en lo sucesivo se aplicarán a la zona próxima a la plaza de Cartagena y aeródromos de Burguete y San Javier con la denominación de zona de Cartagena las prescripciones consignadas en la ley de 23 de octubre de 1945.

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de Obras Públicas disponiendo que la Junta Superior Consultiva de Obras Públicas continúe desempeñando las funciones encomendadas por el decreto de su creación hasta tanto quede constituido el Consejo de Obras Públicas.

Orden de Trabajo disponiendo que por las Juntas administrativas de las Mancomunidades Sanitarias de Municipios sean consignadas en su presupuesto las partidas correspondientes a los quinquenios de médicos de asistencia pública domiciliaria.

Decreto de Justicia autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley concediendo pensión extraordinaria equivalente al sueldo superior inmediato al que disfrutó en vida a la viuda e hijos del guardia de la Prisión de Lora del Río don Abelardo García y García, muerto en actos del servicio.

Decreto de Justicia autorizando al ministro del departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley concediendo a los padres del guardia de Seguridad interior de Prisiones don Silvestre Mateos García, muerto violentamente en la de Lora del Río la pensión anual de 4.000 pesetas.

Decreto de Guerra disponiendo que en lo sucesivo se aplicarán a la zona próxima a la plaza de Cartagena y aeródromos de Burguete y San Javier con la denominación de zona de Cartagena las prescripciones consignadas en la ley de 23 de octubre de 1945.

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones:

Orden de Obras Públicas disponiendo que la Junta Superior Consultiva de Obras Públicas continúe desempeñando las funciones encomendadas por el decreto de su creación hasta tanto quede constituido el Consejo de Obras Públicas.

Orden de Trabajo disponiendo que por las Juntas administrativas de las Mancomunidades Sanitarias de Municipios sean consignadas en su presupuesto las partidas correspondientes a los quinquenios de médicos de asistencia pública domiciliaria.

Decreto de Justicia autorizando al ministro de este departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley concediendo pensión extraordinaria equivalente al sueldo superior inmediato al que disfrutó en vida a la viuda e hijos del guardia de la Prisión de Lora del Río don Abelardo García y García, muerto en actos del servicio.

Decreto de Justicia autorizando al ministro del departamento para que presente a las Cortes un proyecto de ley concediendo a los padres del guardia de Seguridad interior de Prisiones don Silvestre Mateos García, muerto violentamente en la de Lora del Río la pensión anual de 4.000 pesetas.

Decreto de Guerra disponiendo que en lo sucesivo se aplicarán a la zona próxima a la plaza de Cartagena y aeródromos de Burguete y San Javier con la denominación de zona de Cartagena las prescripciones consignadas en la ley de 23 de octubre de 1945.

Desgraciado accidente.—Dos jóvenes hermanas con gravísimas quemaduras

Utrera.—En su domicilio, Concepción, 9, manipulaban con un infiernillo de gasolina, preparando una peca de pintura, las hermanas Carmen y Soledad Ruiz García, de 19 y 12 años, respectivamente.

Ignórase por qué desgraciada causa, tal vez por volcarse el citado aparato, las llamas de este prendieron en el vestido de la joven Soledad. Su hermana quiso auxiliarla, y también vióse presa de las llamas, acrecentadas por la carrera que emprendieron las desventuradas muchachas.

Los padres de las víctimas de este desgraciado suceso, quedaron petrificados por el terror, y unos vecinos y transeúntes, entre los que se encontraba el oficial del Juzgado Pepe Romero y el sacerdote don Joaquín Reyes Méndez y otros varios, acudieron en socorro de ambas sufriendo también los efectos de las llamas.

Fueron trasladadas a la Casa de Socorro, donde falleció Soledad.

El señor Juez ha dado permiso para que el cadáver de la infeliz criatura, que ha muerto completamente achicharrada, sea trasladado al domicilio de sus padres, como así se ha efectuado.



Acontecimiento taurino

para el día 17 de mayo
a beneficio de la Asociación de la Prensa

Seis toros de Villamarta, para
José Ignacio Sánchez Mejías
Juanito Belmonte

Después de la muerte del rey Fuad.—Hoy serán enterrados los restos del monarca egipcio

El Cairo.—El cadáver del rey será transportado hoy a las tres de la tarde desde el Palacio de Kubeh al Palacio de Addina.

El jueves a las seis se formará el cortejo fúnebre que marchará a la mezquita de El Rifai y a continuación tendrá lugar el enterramiento en el panteón de la dinastía.

El Gobierno; después de rendir homenaje al soberano, declara después de haber proclamado nuevo rey a Faruk I, ejerce a partir de este día bajo su responsabilidad y en nombre del pueblo egipcio el poder constitucional hasta el momento en que hayan de ser transmitidos los poderes a la regencia.

Un mensaje del Presidente del Consejo al rey Faruk saluda su advenimiento al trono y le afirma la devoción del Gobierno.

Mañana jueves saldrá de Londres el rey Faruk, estará en Marsella el primero de mayo, y el día 5 desembarcará en Egipto.

EL CONSEJO DE REGENCIA
Egipto.—La fecha de las elecciones ha sido fijada para el 2 de mayo.

La Constitución prevé que el Consejo de regencia debe ser formado ante el Parlamento en un plazo de diez días después del fallecimiento del soberano.

En cuanto al sobre que encierra los nombres de los designados por el difunto rey para formar el Consejo de regencia, no puede ser abierto más que ante el Parlamento.

LUTO DE TRES MESES
Berlín.—El Gobierno de El Cairo ha comunicado por telegrama al ministro de Egipto en Berlín que los funerales del rey Fuad se verificarán hoy en El Cairo.

Ha celebrado sesión el parlamento Catalá.—Un comentario de "Solidaridad Obrera" sobre las elecciones del domingo

En el Parlamento de la Generalidad, Dencás, después de pedir que el Parlamento se asocie al duelo por la muerte de Badía, excitó al Gobierno para que se haga justicia y se haga todo lo posible por evitar estos hechos. Dijo que no pretendía señalar a los autores ni a los inductores y se limitaba a pedir al Gobierno que procurara no dejar sin castigo el crimen y poner los medios para que la sangre no manche las calles de Barcelona. Destaca que Badía había ocupado cargos de responsabilidad y como jefe estos cargos se había enajenado la popularidad de las gentes. Sin embargo, quería hacer constar que su actuación había sido vista con simpatía por todo el Gobierno y ello estaba demostrado por la presencia de Companys en un acto de homenaje a Badía al que acudieron todas las personas destacadas de la Esquerra.

Después del discurso de Dencás han hablado los jefes de los grupos, entre ellos el señor Abadal.

Después Companys ha contestado lamentando lo ocurrido y asegurando que se hará justicia.

También ha hablado el diputado Batistini, que ha exigido que el orden público sea devuelto a la Generalidad.

Companys se ha lamentado también de que no se cuente con el resorte del orden público.

CIFRAS AMAÑADAS
«Solidaridad Obrera» denuncia hoy que las cifras de los escrutinios en las últimas elecciones de compromisarios en Cataluña están amañadas. «Se miente—dice—sabidamente; no se dice la verdad. El número de votos obtenidos por las izquierdas está muy por bajo de las cifras facilitadas. Estamos percatados de que la lista de votantes no reunieron ni los cincuenta mil votos, en lo que atañe a las izquierdas. Pero en el arte de multiplicar son duchos. Unos miles más o menos no alteran la fisonomía de la pacífica contienda.»

SIGUEN LAS DILIGENCIAS.—OTRO DETENIDO.—DEFILE.—HOJAS DE ESTAT CATALA

El juez que entiende en el asunto de los hermanos Badía ha continuado tomando declaración a los vecinos de la calle Muntaner para conocer detalles del suceso. Los tres detenidos continúan incomunicados en los calabozos del Palacio de Justicia hasta que se pongan en claro las contradicciones en que han incurrido y se pueda averiguar quién puede ser el que fué a buscar el coche para huir. Desde luego, se da por cierto que existe un sujeto que fué el que buscó el automóvil y que es conocido de los detenidos, pero no quieren decirlo sin duda por temor a la consecuencia que pudiera acarrearles la delación. Anoche hubo otro detenido. Se llama Angel Ortega López y está también incomunicado.

Para desfilas ante los cadáveres hay una cola enorme de público. Ha

El Poder constitucional del rey será ejercido en nombre del pueblo egipcio por el Consejo de ministros, hasta que el Poder sea transmitido, de acuerdo con la Constitución, a un Consejo de Regencia.

El Gobierno egipcio y sus embajadas y consulados en el extranjero llevarán luto durante tres meses, a partir del día del fallecimiento.

EL PRINCIPE FARUK HA SIDO PROCLAMADO REY DE EGIPTO

El Cairo.—El Gobierno ha proclamado al príncipe Faruk rey de Egipto, con el nombre de Faruk.

El Consejo de regencia ejercerá sus funciones durante unos catorce meses; es decir, hasta el momento en que el rey llegue a la mayoría de edad.

Se espera al rey el 5 de mayo en Alejandría, procedente de Londres.

ACLAMAN AL NUEVO MONARCA

El Cairo.—Una manifestación formada en su mayoría por estudiantes ha recorrido las calles de Alejandría, aclamando al rey Faruk.

LUTO EN LONDRES

Londres.—Dos destroyers escoltarán al barco en que el rey Faruk hará la travesía del canal de la Mancha para regresar a Egipto.

El rey Eduardo ha ordenado que en todos los edificios ondee la bandera a media asta.

EL CORTEJO FUNEBRE

El Cairo.—Un doble cordón de tropas contiene a la multitud en toda la carrera que debe seguir la comitiva fúnebre en que van los restos del rey Fuad.

A la cabeza del cortejo marcharon a paso lento, 200 soldados de caballería, en cuyas lanzas van crespones negros.

El féretro va envuelto en la bandera egipcia y va colocado sobre un armón de artillería arrastrado por seis caballos.

Comunicado de Badoglio

Roma.—La muerte del rey Fuad de Egipto proporciona a la prensa anti-británica.

Dicen los periódicos que Inglaterra prepara en Egipto un sumiso Consejo de regencia para estrechar los lazos que impidan el desarrollo de aquel país.

La independencia, más formal que real de Egipto, estará sujeta a intervenciones brutales por parte de Inglaterra.

Preguntá si sabrá Egipto hacer valer con energía viril sus derechos, que según Inglaterra pueden ser concedidos a un pueblo de bandidos y quemadores de hombres, mientras que son negados a una nación que goza de una historia antigua y gloriosa.

COMUNICADO DE BADOGGIO

Roma.—El comunicado 198 del mariscal Badoglio dice:

Nuestras columnas motorizadas van continuando su avance por la carretera de Dessié a Addis Abeba y llegaron a Macfad.

Ultima hora

SE HA VERIFICADO EL ENTIERRO DE LOS HERMANOS BADIA

Barcelona, 50 (630).—A las tres de la tarde se ha puesto en marcha la comitiva que conduce los restos mortales de los hermanos don José y don Miguel Badía.

La primera presidencia está formada por el Ayuntamiento y Generalidad catalana.

Le sigue un inmenso gentío calculándose en unas diez mil personas.

El trayecto a seguir está lleno de una compacta muchedumbre.

El orden no ha sido alterado.

CONFERENCIA EDUARDO VIII Y EL REY FARUK DE EGIPTO

Londres.—Esta mañana celebraron una conferencia de media hora de duración el nuevo Rey de los egipcios y Eduardo VIII. Se guarda gran reserva acerca de esta entrevista.

AVIONES ITALIANOS SOBRE ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—Esta mañana a las 8 horas (Hora local) volaron sobre esta población varios trimotores italianos. Evolucionaron durante unos diez minutos y sin arrojar bombas y proclamas desaparecieron por el sur.

DETENCIÓN

Ha sido detenido Diego Verdú Ruiz, de 30 años, natural de Elche, supuesto autor del robo cometido el día 16 del corrien en el domicilio de Dolores Doménech.

VISITA

Ayer estuvieron en Alcoy en excursión de estudios los alumnos del sexto curso del Instituto Nacional de Murcia, los que acompañados del director del Instituto Local, don José Martí Segura, visitaron varias fábricas y talleres.

LOS AGRARIOS

Hoy se reunirá en junta general el partido agrario para renovar directiva.

La huelga en Córdoba.—Hoy continuarán las negociaciones para una solución inmediata

Córdoba.—La huelga en la tarde de ayer ha continuado con tranquilidad. Ha sido rechazada la fórmula propuesta por el jefe de conflictos del Ministerio de Trabajo en una asamblea celebrada por los obreros metalúrgicos que se habían reunido para conocer dicha fórmula, que se refiere al conflicto de la Electro-Mecánica.

Los obreros han aprobado unas conclusiones pidiendo la admisión inmediata del 50 por 100 de los despedidos con el compromiso formal de las empresas de admitir en el término de seis meses a los restantes despedidos, y durante este periodo la empresa abonará a estos despedidos el 75 por 100 del importe de sus jornales. Estas exigencias las han juzgado las empresas inadmisibles y las organizaciones obreras han decidido

persistir en el paro y hacerlo extensivo a toda la provincia. Ya han salido delegados en bicicleta a los pueblos inmediatos a la capital para arrastrar a los obreros al paro.

Los dirigentes de la U. G. T., arrastrados por la C.N.T. a esta huelga impopular y condenada al fracaso, no se atreve a hablar claro por temor ser arrollados y perder el escaso control que aún conservan. La C.N.T. ha lanzado con gran profusión unas hostias censurando a las autoridades izquierdistas.

Hoy el conflicto tomará mayor virulencia pues el gobernador ha recibido órdenes del ministro de Gobernación para que se resuelva como sea.

El gobernador ha manifestado que hoy continuarán las negociaciones y que estarán asegurados los abastecimientos.

El conflicto italo-abisinio.—Escasez de viveres en Addis Abeba

Addis Abeba.—La capital etiope ha estado en peligro de carecer de provisiones con la llegada de miles de refugiados hambrientos.

Las misiones extranjeras han tenido que intervenir para asegurar su alimentación.

SE QUEDARON ESPERANDO

Roma.—Toda la noche las organizaciones fascistas estuvieron esperando noticias de la captura de Addis Abeba, acontecimiento que ha de ser la señal de grandes festejos en toda la nación.

Los técnicos militares creen que el mariscal Badoglio ha detenido su avance, esperando a que el general Graziani ocupe Harrar y Giggija.

LA PRENSA ITALIANA ARRECIA EM SU CAMPAÑA CONTRA INGLATERRA

Roma.—La muerte del rey Fuad de Egipto proporciona a la prensa anti-británica.

Dicen los periódicos que Inglaterra prepara en Egipto un sumiso Consejo de regencia para estrechar los lazos que impidan el desarrollo de aquel país.

La independencia, más formal que real de Egipto, estará sujeta a intervenciones brutales por parte de Inglaterra.

Preguntá si sabrá Egipto hacer valer con energía viril sus derechos, que según Inglaterra pueden ser concedidos a un pueblo de bandidos y quemadores de hombres, mientras que son negados a una nación que goza de una historia antigua y gloriosa.

COMUNICADO DE BADOGGIO

Roma.—El comunicado 198 del mariscal Badoglio dice:

Nuestras columnas motorizadas van continuando su avance por la carretera de Dessié a Addis Abeba y llegaron a Macfad.

Administración Principal de Correos de Alicante

ANUNCIO

Por orden de la Subsecretaría de Comunicaciones, se convoca a concurso para dotar a la Estafeta de Pinoso de Local adecuado, con habitación para el jefe de la misma por tiempo de cinco años que podrán prorrogarse indefinidamente sin que el precio máximo de alquiler exceda de novecientas pesetas anuales. Las proposiciones se presentarán durante los veinte días siguientes al de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia, a las horas de oficina, en la referida Oficina de Correos y el último día, hasta las cinco de la tarde; pudiendo antes enterarse allí quien le desee, de las bases del concurso.

Alicante 29 de abril de 1936.—El Administrador principal, José Urios.

Gobierno civil

El señor Valdés, manifestó a los informadores, que la reunión celebrada ayer en Almoradí, para conjurar la huelga agraria, terminó a las cinco de la madrugada del día de hoy. El conflicto se dió por terminado y hoy se han reintegrado nuevamente al trabajo.

Con motivo del 1.º de Mayo mañana se celebrará una manifestación que recorrerá el itinerario siguiente:

Plaza de la Independencia, Alfonso el Sabio, Avenida de Zorrilla, Zaragoza, Méndez Núñez, Constitución, Altamira, 14 de abril, Explanada y Gobierno civil.

Lea Vd. EL DIA

La suscripción para la reconstrucción de nuestros talleres

La suscripción abierta por iniciativa de la Asociación de la Prensa, para la reconstrucción de nuestros talleres, destruidos durante los sucesos del 20 de febrero último, ha dado hasta la fecha el siguiente resultado:

Recaudado en la Asociación de la Prensa, ptas. 827

Recaudado por don Juan Martínez Fausta, en nombre de la Asociación 2.092

Recaudado por don José Galán Benítez 702

Donativos recibidos en nuestra casa 435

Total 4.056

Continúa abierta la suscripción en la Asociación de la Prensa y en nuestras oficinas.

Visado por la censura

CONFERENCIA EDUARDO VIII Y EL REY FARUK DE EGIPTO

Londres.—Esta mañana celebraron una conferencia de media hora de duración el nuevo Rey de los egipcios y Eduardo VIII. Se guarda gran reserva acerca de esta entrevista.

AVIONES ITALIANOS SOBRE ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—Esta mañana a las 8 horas (Hora local) volaron sobre esta población varios trimotores italianos. Evolucionaron durante unos diez minutos y sin arrojar bombas y proclamas desaparecieron por el sur.

DETENCIÓN

Ha sido detenido Diego Verdú Ruiz, de 30 años, natural de Elche, supuesto autor del robo cometido el día 16 del corrien en el domicilio de Dolores Doménech.

VISITA

Ayer estuvieron en Alcoy en excursión de estudios los alumnos del sexto curso del Instituto Nacional de Murcia, los que acompañados del director del Instituto Local, don José Martí Segura, visitaron varias fábricas y talleres.

LOS AGRARIOS

Hoy se reunirá en junta general el partido agrario para renovar directiva.

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

DE LA PANTALLA

"Cifesa" consigue un éxito más, con "El Cura de Aldea"

Una película de moral intachable, es la estrenada anoche en el Ideal, y unido a esto la fidelidad en la copia de ambientes, hacen que esta producción se ponga a la cabeza de la producción "Cifesa".

La fotografía es quizá lo más completo de la película, sin despreciar claro está la maravillosa creación de Pilar Muñoz y Manuel Arbó—a nuestro juicio los mejores del reparto y sin olvidar a Juan de Orduña y Mary del Carmen.

No quisieramos ser más extensos en la crítica de esta película, que no necesita de encomios pero sería injusto terminar, sin enviar a la casa "Cifesa" y a la empresa del Ideal, nuestra felicitación más sincera por producir este film a la primera y por su éxito obtenido a los segundos.

Otro intérprete de "Romeo y Julieta"

Katherine de Mille entró en el set donde estaba ensayando su prima Agnès de Mille creadora de unas danzas del siglo XV para la película "Romeo y Julieta" producción de Metro-Goldwyn-Mayer, y la primera persona que salió a su paso fue el director George Cukor quien tuvo especial interés en verle presentado para hacerle una oferta interesante. Inmediatamente después de las primeras palabras de presentación el famoso animador inició su conversación hacia los cauces por el deseado diciendo:

—Su nombre no será por mucho tiempo Katherine, se convertirá Vd. en Rosalinde. He estado buscando durante más de un mes a la persona adecuada para mi Rosalinde. Pero al verla a Vd. no he dudado un solo instante. Ya se quien interpretará ese papel a la perfección.

Cinco minutos más tarde miss de Mille pasó a los pequeños trámites del Departamento de Contratos, y fué probada en un corto ensayo para un papel importante, con resultado satisfactorio.

Rosalinde es el primer amor de Romeo y por ella va al baile de los Capuleto y se introduce en el castillo de los enemigos seculares de su familia. Pero su suerte hace que en su camino se interponga la visión de Julieta, y olvide a su antigua pasión Rosalinde.

Norma Shearer y Leslie Howard son la pareja interpretativa de los inmortales amantes del teatro clásico de Shakespeare "Romeo y Julieta"; llevado a la pantalla por Herbert G. Thalberg y en lo cual brilla esta nueva estrella descubierta por el Director George Cukor.

Se rumorea que Carl Laemmle ingresa en la "Paramount"

Hace pocos días dimos la noticia de que Carl Laemmle había vendido la mayor parte de las acciones de su empresa a un conocido financiero cinematográfico inglés. La noticia se ha confirmado todavía en sentido radical. Al parecer, el antiguo propietario de la "Universal" no ha vendido parte del negocio, sino la totalidad, y se dice que esta en tratos con la Paramount para asociarse a ella en calidad de productor asociado.

En esta editora asociada figura también Erpi; de la Western Electric. Laemmle constituirá un organismo de producción independiente, dirigido por su hijo, Carl Laemmle Jr., cuyos films distribuirá la Paramount. Este organismo sería análogo al de Walter Wanger, que estos últimos años ha venido editando varias cintas para la Paramount y que acaba de pasar a los "Artistas Asociados".

Sabe Vd. que...

Spencer Tracy llegó a Nueva York completamente arruinado y solo des-

pués de dos días sin comer fué cuando consiguió su primer papel como actor en el teatro Guild?

Myrna Loy aprendió a trabajar como actriz para el teatro en la pantalla practicando sus modales ante un espejo?

Reginald Owen ha interpretado muchos más papeles que los que él puede recordar, ya como joven o viejo delgado o grueso, y que se paró al llegar a 100?

Leslie Howar aprendió a montar a montar a caballo durante la Guerra Mundial en la que actuó como Oficial de Caballería?

Warner Baxter es un cumplido guitarrista y que conoce las músicas y la letra de muchas canciones mejicanas y españolas?

Paul Muni héroe de "La buena tierra" es un excelente violinista digno de situarse en la plataforma de cualquier gran concierto?

La hijita de Robert Montgomery Elizabeth será pronto el jugador de

polo más joven de Hollywood. Su padre le ha comprado recientemente un lindo ponny y le enseña los rudimentos de dicho juego?

LA POPULARIDAD DE GRETA GARBO

Greta Garbo se halla en la actualidad en América, de vuelta de sus largas vacaciones, interpretando la figura central de una obra tan celebre como "Margarita Gautier". Pero su nombre que se ha hecho famoso a través de los días, es conocido hasta en los rincones más apartados del globo. Prueba de ello es la siguiente anécdota, explicada recientemente por el propio interesado.

Se trataba de un turista inglés, que deseoso de perder de vista la agitación de la ciudad del Tamesis, partió en viaje de recreo hacia Egipto, influenciado por mil leyendas románticas, creyó al fin hallar en aquellos desiertos, un país ajeno a toda civilización moderna... Alquiló un camello a un anciano árabe y marchó a visitar las pirámides, preguntando por curiosidad con destellos de añoranza en su voz:

—Aii-bon-Amé, como se llama tu viejo camello?

—Greta Garbo, contestó el árabe sonriendo...

Sin comentarios...

Teatro Principal

Plaza de Chapi

HOY DIA 30 DE ABRIL

a las 6 de la tarde

Jueves de Gran Moda

ESTRENO de la maravillosa y magnífica super-revista musical moderna

Vampiresas 1936

por Dick Powell y Clenda Farrell
UN FILM QUE ES UNA GARANTIA DE EXITO!

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla

HOY DIA 30 DE ABRIL

¡Éxito enorme!

de la magnífica película producción nacional de CIFESA

El cura de aldea

por Juan de Orduña y Mary del Carmen.

Un precioso complemento sonoro

A las 5 tarde

Central

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 30 DE ABRIL

A las 6 de la tarde

REESTRENO

de la divertida comedia en español

Mi marido se casa

por Elissa Landi y Cary Grant.
REVISTA PARAMOUNT.

Nota de la Alcaldía

A partir del próximo domingo día 3 de mayo, los conciertos semanales que da la Banda Municipal en el Paseo de los Mártires, se celebrarán de seis y media a ocho y media de la tarde.

Alicante, 28 de abril de 1936

Salón España

Alfonso el Sabio

HOY DIA 30 DE ABRIL

Jueves infantil

A las 4 de la tarde

8 hermosas películas entre americanas, revistas de gran actualidad, dibujos de Betty y Popeye y noticiarios culturales 8.

Desde las 10 de la noche, la compañía de dramas y comedias de Angel Más y Manolo Alvarez, representará el famoso drama JUAN JOSE.

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 30 DE ABRIL

a las 5 de la tarde

3 PELICULAS 3

Revista de actualidad.

La divertida comedia musical CUESTA ABAJO por Carlos Gardel.

La emocionante producción del Oeste LA HORDA MALDITA por Randolph Scott y Judith Allen.

BUTACA 050

Lea Vd. EL DIA

Curiosidades y chistes

Escenas de boda:
El alcalde alza la copa de vino y dice con mucho entusiasmo:
—A la salud del matrimonio, al cual deseo muchos días como el presente.
La novia interrumpe:
—Y diga usted, señor alcalde, ¿es mi marido o yo quien se ha de morir primero?
El alcalde se ataruga, porque el maestro de la escuela le ha enseñado el brindis, y no sabiendo por donde echar, exclama, vaciando la jarra de vino:
—¡Los dos!

El director de un colegio dice al padre de un alumno:
—Su hijo de usted no sabe una palabra de Historia; especialmente la de España, la tiene abandonada.

—¡Qué quiere usted!... Espera a que termine para aprenderla toda de una vez.

—Trabajas con poco afán, hijo el trabajo debiera ser para tí un placer.

—Ya lo es, papá; pero no quiero entregarme al placer constantemente.

—Cúbrase usted, García!

—No, gracias. Estoy sudando.

Muchos con la esperanza viven alegres; muchos son los borricos que comen verde.

Casa de Socorro

Guardias

La de mañana, viernes, estará a cargo de los médicos don Fernando Claramunt y don Manuel Ribelles y del practicante en cirugía, don Antonio Martínez.

Consultorio de mañana

viernes

A las 8 de la mañana, Venerología, doctor Ribelles.

A las 10, Odontología, doctor Estruch.

A las 11, Nutrición, doctor Campos.

A las 630 de la tarde, Oftalmología, doctor Buades.

Farmacias de turno

La del señor Aznar, plaza Gabriel Miró, abierta toda la noche.

Las de los señores Pérez Devesa y Gosalbez, calles de Alfonso el Sabio y de Díaz Moreu, respectivamente prestarán servicio hasta las once de la noche.

Se alquila

espacioso bajo con vivienda, en casa recientemente reformada, a 16 metros de la Rambla.

Razón: Primitivo Pérez, 8, bajo.



Don Ricardo Cecilia

Inventor de la maravillosa pomada "Ceciciuca", contra el reumatismo, que se ha hecho famosa por sus excelentes resultados.

Para las damas Crónica del Extranjero

Un plato de cocina

Sopa regia.—Después de bien lavadas las almejas se ponen en una cacerola a hervir, una vez hervidas se separan de las conchas y se ponen en otra cacerola con el agua en que han cocido después de haberla colado.

Se hierve el jamón cortado en cuadrillos pequeños y se reúne a las almejas, y las gambas después de peladas se agregan.

Se frie un ajo, se quita, y en este aceite se frie un poco de cebolla muy fina, un poco de tomate y un poco de pimentón.

Se corta el pan en rebanadas muy delgadas, se tuestan un poquito y se hace la sopa.

Al tiempo de servir se vierten por encima tres huevos batidos.

Movimiento del Puerto

Llegados

Cabo Menor, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

Isla de Tenerife, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados.

Vicente la Roda, español de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros.

Cabo Villano, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

Portugal, belga, de Marsella, con carga en tránsito.

Despachados

Cabo Menor, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general.

Ayala Mendi, español, para Almería Motril, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Vicente la Roda, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros.

Cabo Villano, español, para Valencia y Barcelona, con carga general.

Cambio de monedas

Franco franceses, 48'40.

Idem belgas, 124'25.

Idem suizos, 239'88.

Dólares, 7'37.

Libras, 36'40.

Liras, 59,20.

Florines, 499.

Marcos oro, 2'955.

Pesos argentinos, 00.

Coronas danesas, 1'63.

Idem suecas, 1'88.

Idem noruegas, 1'88.

Idem checas, 30'80.

Escudos, 32'95.

Exploradores de España

El domingo día 3 y a las seis de la mañana saldrán los Grupos de Lobatos y Rojos con dirección a la Cueva del Caballo.

Los Grupos Tarzán y de Amarillos saldrán con la misma dirección que los anteriores a las cinco y media.

Estos últimos realizarán algunas pruebas atléticas de los Concursos que efectuando desde hace algún tiempo.

Alicante, 29 de Abril de 1936.—El Comisario Local.—JOSÉ IBÁÑEZ RIZO.

Diamante

VINO BLANCO
Para Ostras, Mariscos
Escudados
¡EL MEJOR!

Teléfono de EL DIA: 1815

Fallecimiento de un príncipe

Nukalofa (isla de Tongatabu).—El príncipe Tukuaso, hijo de la reina Salote de Tonga, ha muerto anoche a la edad de 61 años. Después de su muerte se registró un temblor de tierra en la isla, que no causó ningún daño.

El reino observará un luto de tres meses.

Por fin triunfó el doctor Marqués

Habana.—El doctor Carlos Marqués Sterlin, del partido liberal ha sido elegido presidente de la Cámara de representantes, después de una discusión de tres semanas entre los partidos de la coalición. Treinta nacionalistas se retiraron de la Cámara debido a que los nacional-demócratas amenazaron con apoyar a Sterlin, a menos que se retirara el candidato nacionalista doctor Miguel Suárez. Se terminó el conflicto—hasta entonces sin salida—de esta forma dando a Marqués Sterlin la mayoría suficiente para ser elegido presidente.

Cabecillas comunistas detenidos

Caracas.—La campaña contra los comunistas va intensificándose al acercarse el momento en que el señor López Contreras va a asumir la presidencia. Se ha detenido a los líderes de dicho partido, Salvador de la Plaza y Manuel Corao, y a los miembros del partido Republicano Progresista, Ramón Abad León y Ricardo Hernández Rovato.

La cabeza del enemigo público número 1 ha alcanzado un fabuloso precio

Washington.—El precio de la cabeza de Alvin Karpis, el enemigo público número 1, ha subido hasta 7.000 dólares. Recientemente el departamento de Justicia había ofrecido 5.000 dólares de recompensa por los informes que puedan ayudar a la captura de Karpis. Ahora el departamento de Comunicaciones que busca al famoso bandido por el robo del tren correo en Garrettsville (Ohio), ha ofrecido otros 2.000 dólares.

Eduardo VIII realizará un cruce por el Mediterráneo

Londres.—Según noticias oficiales, el rey pondrá en servicio activo el yatch real "Victoria and Albert", desde primero de mayo; dando crédito son ello a los rumores de que Eduardo VIII tiene interés en realizar un cruce a bordo de dicho yatch este verano, quizás por el mediterráneo.

Telegramas detenidos

Por no haberse encontrado a su destinatario se hallan detenidos en las oficinas de Telégrafos, plaza de Gabriel Miró, los siguientes despachos telegráficos:
De Tarrasa; para, Valls, Altamira 52.
De Barcelona; para, Aurelio Guillén, Belando 45.

Dr. Posada Gutiérrez

Garganta, nariz y oídos
Avenida del Dr. Gadea, 17, dup.
1.º, izquierda.
Consulta: de 10 a 1.
ALICANTE

Visado por la censura

El sábado día 2, estreno en el

MONUMENTAL AL DE El Rey de los condenados

Con Conrad Veid, Helen Vinson y Noah Beery

MAS EMOCIONANTE QUE "CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN", ES EL FILM QUE TOBOS RECORDARAN

Horror. - Misterio. - Intrigas. - SEMANA DE LA EMOCION. - Del 2 al 10 de mayo

CENTRAL CAFE - Restaurant

Máquinas ALFA para coser y bordar
FABRICACIÓN ESPAÑOLA
 Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación
Bicicletas.—Pianos.—Pianolas.—Aparatos de Radio.—
Fonógrafos y Discos
Muebles de lujo y económicos

CASA FERRER

ALICANTE
 Méndez Núñez, 35
 Tel. 2358

ALBACETE
 San Agustín, 14
 Tel. 422

Visite usted las oficinas de
Gas Alicante

Haga presupuestos e instalaciones

EL DIA *Diario de información*

SUSCRIBASE a EL DIA y colaborará en una gran obra provincial.
ANUNCIESE en EL DIA y verá aumentados sus negocios.

Boletín de suscripción al periódico

D. que vive en
 calle
 piso núm. man. desea suscribirse a
 EL DIA hasta número de de 1936.
 Firma

Lea Ud. EL DIA

Viuda de Marcial Giménez

Grandes serrerías de marmoles y piedras unicas en Alicante

TODA CLASE DE TRABAJOS EN MARMOL A PRECIOS SIN COMPETENCIA.—MESAS Y VELADORES PARA CAFES

Fabrica y talleres: Avenida de Salamanca, del 13 al 19
Exposición y oficinas: Bailén 20 tel. 2243 ALICANTE

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
 DE ALICANTE Y ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Transatlánticos

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

Aisina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA los buques motores

'Sil, Darro, Ebro y Turia'

SALIDAS: todos los sábados DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 14 y 28 de abril; 12 y 26 de mayo; 9 y 23 de junio; a las 7 en punto de la mañana

Jabón "Minakol"

Para aplicaciones domésticas, Bares, Cafés, Hoteles, limpieza de mesas, escaleras, menages, y pisos de mármol, quita rápidamente las manchas de tinta.

Indispensable para talleres, fábricas, fundiciones. Utilísimo para Maquinistas, fogoneros, Chauffeurs, etc.

Es un producto netamente español.

Comerciantes: Soliciten precios y muestras al concesionario exclusivo, Teléfono 1676.—ALICANTE.

Precio de la pastilla 0'50 pts.

IDEAL CINEMA

Palacio de la cinematografía

EMPRESA: **Guixot - Bernabeu**

Para hoy miércoles, 29 de abril de 1936, estreno de la maravillosa producción nacional 'Cifesa'

EL CURA DE ALDEA

MAGISTRAL INTERPRETACION DE Juan de Orduña, Mary del Carmen, Valentín González, Pilar Muñoz y Pablo Alvarez

Cinco figuras de prestigio y una producción nacional, bastan por sí solo para garantía de éxito

PERMANENTE DESDE LAS 5 DE LA TARDE

Sección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Jueves.—Santos Catalina de Sena, virgen; Eutropio, obispo; Amador, Afrodísio, Lorenzo, presbíteros; Santiago, diocesano; Sofía, virgen; Máximo, Pedro, Luis, mártires; Severo, Donato, Esconvaldo, obispos.

SANTOS PARA MAÑANA

Día 1 de Mayo.—Santos Felipe, Santiago el Menor, apps; Jeramías, p; Oroncio, Paciencia, Audeolo, Segismundo; mártires; Amador, Asafo, obispos; Warlburga, virgen; Peregrino, confesor; Grata, viuda.

La misa y oficio divino son de los Santos Felipe y Santiago, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

Misas y Cultos

Colegiata de San Nicolás.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8'30, 9, 10 y 11.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

Santa Maria.—Misas fijas diariamente a las 7, 7 y media, 8 y media.

Los domingos a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

La Misa Conventual a las 9 y la última a las 11, los domingos y festivos.

Iglesia de San Juan Bautista. Todos los días Misas a las 7 y 8.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer, aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. A.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona	H. U. S. A.	Hotel Oriente.
		Hotel España.
		Casa Libre.
S'Agaró		H. de la Gavina.
		H. de la Playa.
Si'ges		H. Terramar P.
		Golf Hotel.
Tarragona		Hotel Europa.
Valencia		Hotel Victoria.
		R. 'Los Viveros'.
		Hotel Palace.
Alicante		H. Alhambra.
Granada		Hotel Miramar.
Málaga		Hotel Madrid.
Sevilla		H. de la Playa.
Cádiz		Hotel Carlton.
Salbao		H. Maria C.
Bin Sebastián		

Se alquila

En casa particular, sala, gabinete y alcoba amueblados, a matrimonios o señoras solas, con derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. (encima del estanco).

PINTO

más barato que nadie, habitaciones desde 10 pts. Gemás trabajos 0'25 metro Letreros y decoración. J. Martínez Costa.—Calle Pascual Pérez n.º 33 1.º

LE INTERESA SABER:

que las COCINAS «KALORIK», funcionando con aceite pesado, o sea gas-oil, le resuelven el problema de su casa

Solo gastan de 3 a 6 céntimos por hora, según modelo No tienen mecha, ni presión ni hacen humo, ni olor y la llama es regulable

Es algo práctico, serio y económico. Por su construcción y presentación son cónicas para guisar verdad. Son aparatos de 1, 2 o 3 hornillas con horno o sin él. a marca «KALORIK» es la única que garantiza sus aparatos y lo mismo se vende al contado que a plazos.

Pida una demostración SIN COMPROMISO de ninguna clase en INNOVACIONES INDUSTRIALES, Castaños 27. Entrada libre.

Academia de Corte y Confección

Sistema Marti ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE MAYOR 5, 2.ª, FRENTE AL PASAJE DE AMERIGO (—) Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses Enseñanza garantizada y acreditada

Bolsa de compraventa de coches usados

Si quereis adquirir un coche de buena marca por poco dinero visitad el

"Nuevo Garage" — Trigueros

Rafael Terol, 27 Teléfono 2458 donde encontrareis coches de todos precios.

Estación de engrase.—Lubrificantes de las mejores marcas. Servicio especial para la marca ADLER

BRILLADEN DENTIFRICO PERFECTO

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME

Gastrovanadina

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (higroclorídica), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorbídica), etc. Frasco 4'75 pesetas.

Mandarina Tenis — Licor del cielo